



今天 五一劳动体验 点题热线 967066 我当班

编者按

“五一”期间,那些身在一线的劳动者在平凡的岗位上默默无闻地工作着。劳动是光荣的,但是劳动也需要相互理解、相互尊重。本报特推出《今天我当班》栏目。本报记者将以体验者的身份,深入到城市中的各行各业,体会普通劳动者工作中的酸甜苦辣,真实地记录下各个岗位劳动者一天的工作状态,展现他们可敬可爱的品质。如果您希望更多的市民了解您的行业,也欢迎拨打本报新闻热线967066提供线索。

本报记者走近路灯维修工,工作26年的初斐高感慨——

“路灯都亮了,心里才踏实”

文/片 本报记者 侯艳艳 通讯员 吕文峰



夜色降临,华灯初上,当市民们开始享用热腾腾的晚餐,他已经穿行在大街小巷。他与风雨同行,总是错过与家人团聚的时光,却为城市带来了一路光明。他就是为人们驱走道路黑暗的路灯维修工初斐高。

▶初斐高爬上五六米高的电线杆修路灯。本报记者 侯艳艳 摄



城区路灯多数都曾经手检查过

一双绝缘鞋,一顶安全帽,46岁的初斐高穿着路灯维修工统一的装束。工作26年的他,是同行里不折不扣的“元老”。烟台城区小巷的2500多盏路灯,多数都曾经过他的双手。初斐高是烟台市养管处路灯管理所小灯维修班的班长。4月16日下午,记者跟随小灯维修组,来到所城里南门里路与北门里路交叉口处。路灯维修作业车高举长臂,将一名维修工送到空中,两分钟就换好了灯泡。初斐高说,在市区仍有不少小街巷,车辆无法靠近路灯,还要采用“爬杆”的老

方法。接着,维修小组赶往长立街。路灯树立在狭窄的坡道旁,车辆无法靠近,初斐高腰间绑上安全带,穿上十来斤重的铁鞋,动作娴熟地爬上六七米高的水泥杆,身体吊在半空检查路灯线路。大约过了五六分钟,路灯故障修好了。七十多岁的居民张先生握着初斐高的手,连声道谢。“路灯亮了,晚上出门就放心了。”10年前,张先生就记下了初师傅的电话,只要一个电话,初师傅当天肯定赶到,不论雨雪天还是节假日,从来没耽误过。维修

车又启程来到西南河123号、东风里38号,修好这两处路灯,白天的维修工作终于告一段落。晚上7点,夜幕降临,市民已经下班回到家中。忙碌一天的初斐高,又开始穿行于大小街巷,检修路灯。目前,烟台市区小巷里共有2500多盏路灯,维修工每隔一天就要巡检一遍。晚上接到投诉电话后,他们会第一时间赶赴现场,经常晚上11点才能回到家。初斐高说,晚上回家后接到电话,只要没有睡着,就会修好灯再回家休息,每天工作时间在12个小时以上。

近十年没回老家过春节

记者问起最不愿意什么情况下修路灯,初斐高这么回答:“最不愿意大雪天提着铁鞋走在小巷里,双脚湿透了再爬杆修路灯。”为防止身体过电,路灯维修工即使在冬天也只能穿绝缘单鞋,不能穿皮鞋,也没法穿棉鞋。小巷里维修车无法驶入,下了大雪后,积雪很厚,容易湿透双脚。“有时,双脚冻麻了,还要爬上灯杆去修灯,那

种滋味真是不好受。”初斐高说。“干我们这行,越是雨雪天,越往外跑,越是节假日,越往外跑。”初斐高这么总结道。初斐高说,冬天气温低,灯泡温度较高,容易破损。“遇到风雪天,一晚上能接到四五十个投诉电话,如果夏天天下大雨,晚上也能接二三十个电话。”遇到这种情况,路灯维修工往往要

修到夜里一两点才能休息。维修路灯没有节假日,春节前后,是维修工最忙的时间,初斐高已经接近十年,没有回老家过春节了。“多年来,初师傅从来没有和市民吵过嘴,也从没有市民进行重复投诉,他认真的工作态度得到很多人的称赞。”初斐高的搭档,驾驶员贺师傅说。

手机号成了路灯维修热线

初斐高10年来养成习惯,每天都随身携带着一沓名片。人走到哪里,名片就发到哪里。普通白纸做成的名片上面,印有初斐高的手机号和单位的投诉电话。初斐高说,市民一般在晚上才想起打电话投诉,为能及时修理坏掉的路灯,他就印上自己的电话,这样大家就不用再为晚上找不到维修工发愁

了。每次维修完路灯,他就顺便把名片发给附近的居民,不少街巷里的小商店,也有他的名片。“记不清10年发了多少张名片,估计至少5000张了。”初斐高说。10年没有换手机号,现在他的手机号已经成为名副其实的路灯维修热线,比投诉电话还忙。“路灯虽小,关乎万家的生活,每天晚

上看到路灯都亮了,心里才踏实。”26年来,初斐高每天穿行于市区的街巷,几乎没人比他更熟悉市区的小街巷了。“经常碰到市民向我们问路,没有哪条路难得倒初师傅。”工作3年的维修工张宗磊说,除了给市民带路,初斐高还经常义务帮市民家里修电路,与很多市民成了朋友。

农产品四次抽检合格才能进亚沙

本报5月3日讯(记者 李娜) 第三届亚沙会开幕时间越来越近,亚沙会期间农产品质量安全备受关注。近日,记者从烟台市农业局获悉,在亚沙会召开之前,将针对农药残留对全市蔬菜、果品生产基地进行4次抽查。抽查完全合格的农产品才能供应亚沙会。2日,烟台市农产品质量

检验检测中心的工作人员赶赴海阳,对海阳5个乡镇10多个果蔬基地进行了样本采集。莱州、莱阳、牟平、莱山等地区的抽样检查工作也将陆续展开,据了解,本次的抽样样本多达95种。这些果蔬经过检测之后的5个工作日内,市农产品质量

检验检测中心要将检测结果及总结分析报告报送市农业局农产品质量安全监管科。烟台市农业局农产品质量安全监管科的负责人介绍说,根据省农业厅《关于做好2012年海阳亚沙会农产品质量安全保障工作的通知》,供亚沙会基地的果蔬要坚持批批检测,一旦发现不合格产品,要立即暂停其供会资格。

夏季农业机械跨区作业暂免通行费

免费日期截止到6月30日

本报5月3日讯(记者 张琪) 记者从市公路部门获悉,对参加夏季跨区作业的联合收割机、运输联合收割机(包括插秧机)的车辆,凭《2012年联合收割机插秧机跨区作业证》,在《作业证》有效期内,暂免征收车辆通行费。但联合收割机不得在高速公路上通行。对跟踪夏季农业机械跨区作业的指挥调度车、技术服务车,凭《二〇一二年山东省夏季跨区作业指挥

调度车通行证》和《二〇一二年山东省夏季跨区作业技术服务车通行证》,即日起至6月30日,暂免征收车辆通行费。各收费站对通行本站的联合收割机、运输联合收割机(包括插秧机)的车辆,经查验无误后,予以免费放行。对通行本站的指挥调度车、技术服务车,核对相符后,予以免费放行。对审核中发现证件不符、证件内容填写不完整、涂改证件,超过免通行费

期间或其他违反规定的车辆,将按规定全额征收车辆通行费,同时没收其《作业证》或《通行证》,逐级上报省交通运输厅处理。另据了解,凡参加跨区作业的农业机械经营者,须持正式驾驶证、操作证到所在县(市、区)农机管理部门公布的具有农机跨区作业中介资格的中介组织办理报名手续,领取上级业务部门统一印刷和颁发的《农机跨区作业证》。

鸿泰居家

15000平方米

家饰布艺城、壁纸城

火爆招商中...

灯饰城5.18试营业

敬请期待

招商单位:烟台鸿泰装饰材料市场

招商电话:0535-6269112 15053520115

联系人:曲经理、孙女士

地址:烟台市芝罘区芝罘屯路16号